

Pocas horas después, Rosa era conducida á la presencia judicial.

—Sabe usted quién compró la maquinaria para la falsificación?

—No, señor juez.

—Sabe usted quién facilitaba la placa.

—No, señor.

—Ha oido usted hablar del grabador Juan Aescas?

—¡Jesús!

—Pues hace poco que ha dicho usted todo lo contrario.

—No es verdad.

—Si es verdad! —gritó el inspector Menzanezo, saliendo de una habitación inmediata.

Rosa se quedó como quien ve visio-

nes.

—Pero ¿quién es usted el abogado de Molina?

—Soy el inspector de Policía...

—Y el viajero que dormía...

—El viajero, el abogado y todo lo que usted quisiera; pero ¿es ésta la verdad todo lo que usted me ha contado?

—Para qué voy a negarlo ya?

Rosa confesó, y quedó detenida.

Con ella son ya once las personas que están en la cárcel á consecuencia de este asunto.

Algunos de ellos están decididos á constituir las fianzas que se les exigen para la libertad provisional.

Se ha comprobado que el producto de las falsificaciones se lo repartían entre todos.

Crónica sensacional

Batalha campal

La alegría que con motivo de la feria reinaba en Empalme pueblo cercano á esta capital, quedó interumpida á consecuencia de una sangrienta lucha que se originó por intrigas de unos mozos de Alval y Begadós.

La batalha tuvo su origen en varios insultos que los mozos de un bando dirigieron á sus contrarios. Estos contestaron á sus palabras con sendos garrotazos, y cuando mayor era la animación en el lugar donde se desarrolló la lucha se generalizó ésta de una manera verdaderamente salvaje.

Los contendientes sacaron á relucir sus navajas y armas de fuego y una verdadera lluvia de piedras cayó sobre uno y otro bando.

La noche duró largo rato, oyéndose varios disparos, sin que hubiera medio de apaciguar á los contendientes, pues no batió Guardia civil ni autoridades que pusieran término á la encendida pelea.

Aún no se conocían detalles concretos la refriega pero se dice que quedaron en el lugar del suceso varios muertos y heridos.

Incendio de un palacio

Acaba de recibirse un telegrama de Verona que ha producido profunda impresión en los Centros artísticos.

El histórico palacio que seguía la tradición habitó en Verona, la célebre familia de Capellietti, cuyas luchas con la familia rival de Moateschi inmortalizó Shakespeare en su Romeo y Julieta, acabó de ser destruido por un violento incendio.

La noticia produce profundo pesar, pues el histórico palacio, por los recuerdos que él estaban unidos, era considerada como una joya artística, que los veroneses tenían en gran estima.

En busca de un tesoro

Comunican de Nueva York que una compañía, constituida para explorar las regiones australes, ha armado y equipado al yate Mayflower.

Los tripulantes jóvenes aventureros, que se proponían buscar en las Indias orientales un tesoro sepultado en el fondo del mar.

Según parece, hace varios siglos un galeón español, cargado de oro y plata, se hundió á pique.

El Mayflower dirigiránse al sitio del naufragio, y sus buzos tratarán de recoger las cajas de preciosos metales sepultados en los abismos del Océano.

Exposición Regional Valenciana

El próximo año se celebrará en Valencia una Exposición que será inaugurada el día 1.º de Mayo.

Las sesiones que comprenderá son las siguientes:

PRIMERA DIVISION

Productos Naturales

- 1.ª Sección Productos del subsuelo.
- 2.ª Productos del suelo.
- 3.ª Agricultura.
- 4.ª Frutales y frutas.
- 5.ª Horticultura.
- 6.ª Jardinería.
- 7.ª Fauna regional.

SEGUNDA DIVISION

Industrias

- 1.ª Sección Edificación y ornato.
- 2.ª Mobiliario y anexos.
- 3.ª Industriales.
- 4.ª Varia (Música, instrumentos de precisión, etc.)
- 5.ª Papel e impresos.
- 6.ª Bellas Artes.
- 7.ª Material y procedimientos de la mecánica.
- 8.ª Electricidad.
- 9.ª Trabajos de ingeniería civil y medios de transportes.

- 10.ª Productos alimenticios.
- 11.ª Productos químicos.
- 12.ª Arte militar y naval.

La Exposición será celebrada en un

espacio de 120.000 metros cuadrados junto al paso de la Alameda y los cuarteles de San Juan de la Ribera.

Aun cuando esta Exposición ha de ser de carácter regional, tendrán en ella cabida todos los productos nacionales y extranjeros que se presenten, con la limitación de figurar fuera de concurso los que no procedan de la región valenciana.

El alquiler de los terrenos es muy barato. El metro cuadrado en el palacio de la Industria y en los pabellones del límite, cuesta sólo 10 pesetas. El metro de terreno al aire libre, 5 pesetas.

Harán pabellón por su cuenta, el rey que expondrá productos agrícolas, frutas y maquinaria. Los ministerios de Fomento, de Instrucción pública, de la Guerra y de Marina, la Junta de Obras del Puerto, la Diputación, el Ayuntamiento de la capital, la Junta del Pantano de Buceo, y otros.

Durante los meses de Mayo, Junio y Julio, se celebrará gran número de Concursos de flores, de ganados, de labores, de maquinaria agrícola, etcétera.

Los fabricantes, agricultores y en general los productores de nuestra provincia que deseen concursar á la exposición Valenciana fuera de concurso, para dar á conocer en el litoral de Levante sus artículos, pueden obtener el programa y el reglamento, dirigiéndose al secretario del Comité D. José Rubera, Ateneo Mercantil, Valencia.

Comisión provincial

A las 12:30 de ayer celebró sesión la Comisión Provincial bajo la presidencia del señor Aguiló, asistiendo los señores Pons, Comas y Rosselló y Alemany.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuso por D. Gabriel Massaet Verd como Presidente de la sociedad Centro de Defensa Social en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Palma por el que consideró á dicha sociedad como Círculo de recreo á los efectos del pago del impuesto.

Acordó manifestar al Gobernador que la Comisión Provincial entendía que antes de emitir el informe que se le ha pedido debía ser unida al expediente copia del acuerdo apelado y un ejemplar de los Estatutos por que se dirige aquella Sociedad.

Después se dió cuenta del expediente que se está tramitando para la expropiación forzosa de varias fincas que el Ayuntamiento de Palma se propone ocupar para entregarlas al ramo de Guerra. Se acordó informar al Gobernador que puede señalar la suma que ha de entregarse á cada uno de los propietarios de dichas fincas de conformidad con los justos precios verificados que hasta ahora no son más que presidente de sección, es una oficiosa, si valor oficial alguno.

El partido liberal espera saber de una manera definitiva, si habrá ó no elecciones para proclamar sus candidatos, lo contrario sería adelantar los acontecimientos y quizás perder el tiempo.

Además habiendo sido lanzada la idea de un Ayuntamiento de conciliación, por el mismo comité liberal, y como de prosperar esta idea, el número de pueblos que se estaría en relación ó lo que es definitiva se acordare, no puede de círculo concretamente y con certeza lo que ha afirmado el aludido colegio local.

Haga V. constar nos dijo el presidente liberal con quien hablamos, á fin de rectificación que lo que actecede es el único cierto y que los señores Rover, Alejar, Torres, Ballester y Pon se son más que presidentes de las secciones que se reunirán en caso de que haya elecciones para los trabajos electorales.

En este sentido lo acordó el comité y en este sentido fué comunicado á los aiudidos, que son por muchos concejales todos dignos de ser concejales de Palma.

Salidas
Ayer tarde.—Para Ibiza y Alicante el vapor correo «Isleño».

—Para Argel, el vapor «Miramar» á las cinco y media.

D. Spinoso de haber dejado un cargo dentro de madera salió ayer para Mahón en el vapor neruego «Marida».

Despachados

Hoy.—Para Barcelona saldrá esta tarde, á las seis y media, el vapor correo «Balear».

Ayer.—El paile ot «Union» de 39 toneladas con efectos para Mahón.

Noticias

De Alicante á Ibiza llegarán entre diez ó once de la mañana, el vapor «Isleño».

—De Argel, el vapor «Miramar».

—Mañana por la tarde saldrá vapor correo para Barcelona.

Información política

Navega entre dudas el hecho de que se celebren elecciones municipales en el próximo mes de Noviembre.

Lo único positivo, son las palabras del Sr. Maure pronunciadas en pleno parlamento y de ellas se deduce que habrá elecciones. Podría venir no obstante un cambio de conducta y quizás este cambio fuera digno de aplauso, si los concejales que ahora se nombran tuvieran que desempeñar su cometido solamente algunos meses. Estas intervidades son siempre perjudiciales.

El comité liberal, entre otras razones, porque habla de ausentarse de Mallorca en plazo fijo, si J. Alejandro Rosselló acordó á preventiva de lo que sucediera, nombrar los presidentes de las secciones electorales de los distintos distritos de Palma, con el objeto de que estuvieran aportados para emprender los trabajos propios y preparatorios de la lucha, y estudio del censo.

A este fin fueron nombrados presidentes de cada uno de los distintos distritos, los Sres. que publica «La Unidad Popular» en su editorial de anoche.

Es muy probable que esos Sres. fueran en definitiva los candidatos de las futuras elecciones. Pero bien podría ocurrir que así no sucediera. Por tanto el dar como candidatos definitivos los que hasta ahora no son más que presidente de sección, es una oficiosa, si valor oficial alguno.

El partido liberal espera saber de una manera definitiva, si habrá ó no elecciones para proclamar sus candidatos, lo contrario sería adelantar los acontecimientos y quizás perder el tiempo.

Además habiendo sido lanzada la idea de un Ayuntamiento de conciliación, por el mismo comité liberal, y como de prosperar esta idea, el número de pueblos que se estaría en relación ó lo que es definitiva se acordare, no puede de círculo concretamente y con certeza lo que ha afirmado el aludido colegio local.

Haga V. constar nos dijo el presidente liberal con quien hablamos, á fin de rectificación que lo que actecede es el único cierto y que los señores Rover, Alejar, Torres, Ballester y Pon se son más que presidentes de las secciones que se reunirán en caso de que haya elecciones para los trabajos electorales.

En este sentido lo acordó el comité y en este sentido fué comunicado á los aiudidos, que son por muchos concejales todos dignos de ser concejales de Palma.

Agrícolas

En el mercado de Valencia la almendra sin cáscara se cotizaba la pasada semana al precio de 176 pesetas los 100 kilos.

En la actualidad á cada salida de vapor correo notóse grande movimiento en el muelle de Ibiza con motivo del embarque de almendra.

Es ya muy notable la cantidad de dicho fruto que se ha extraído de dicha isla; pero todavía se muere o queda por embarcar, pues afortunadamente, este año los almendros han mostrado prodigios en recomponer los trabajos de los agricultores.

Se enteró del dictamen del Arquitecto de provincia proponiendo de común acuerdo con el del Ayuntamiento de Palma las obras que considera indispensables para que en el próximo curso puedan continuar las clases en el edificio en que se hallan instaladas las Escuelas de Arte y Industrias.

Se enteró de una comunicación del Presidente de la Junta Provincial de Instrucción Pública interesando la designación de un vocal que en concepto de Diputado provincial forme parte del Tribunal de oposiciones á la Plaza de auxiliar de aquella Junta.

A propuesta del Sr. Pons se acordó por unanimidad designar al diputado D. Antonio Barceló.

Se acordó denegar la autorización solicitada por un vecino de Sanselles para tener en su compañía á un expósito, admitir en la Misericordia á un vecino de Andraitx y á un niño zurdito de San Miguel.

No sería aventurado el afirmar que se tratará de interponer contra la R. O., arrancada al Sr. Rodríguez Sampayo, el recurso contencioso administrativo por vulnerar la ley Municipal y la propia ley de Murallas.

Nosotros por lo leido en razonados artículos publicados en «La Última Hora» debidos á la autorizada pluma de don Eusebio Esteban, que inicia algo en este sentido; y por las palabras vertidas en el Salón de Sesiones por el Concejal, Sánchez del Ayuntamiento, D. Luis Alemany, creemos que se pondrá la interposición de dicho recurso.

Fuera de desear, y así lo rogamos sinceramente á los que han de tratar este asunto, que vean de satisfacer á la opinión pública que tanto aplaudió el

acuerdo del Ayuntamiento, y tanto causó el atropello que involucraba la ensordecha R. O.

Muy triste es tener que emplear el dinero communal en sostener un pleito para cumplir la aspiración general de Palma, malograda por unos pocos señores, cuya respetabilidad no discutimos, aunque de su procedimiento probemos. Hay que alzarse, pues, contra esa disposición ministerial, para reprochar el acuerdo del Ayuntamiento, y abrirse estorbos la primera vía que una el ensanche con la vetusta ciudad.

Pedimos, por lo tanto, á los concejales que sean ante todo ciudadanos, defensores celosos de sus acuerdos y de sus opiniones, y con lo que demuestran á los que piden altura á los ediles del Municipio que no pueden substraerse, prosperar ninguna reforma ni mejorar las medidas hechas dis tintorios que meten todo intento de progreso en beneficio de la población.

Acusó el Abogado Fiscal Sr. Azpelia-cueta.

Defendiendo al procesado actuó el Letrado D. José Planas y Sagrera.

Terminada la prueba el Presidente suspendió el juicio para continuarlo hoy.

Así las once de la mañana se ha reanudado la sesión.

El Fiscal en su informe ha afirmado

que el procesado es autor de haber hecho un disparo de escopeta hiriendo á Lorenzo Mestre y causándole una lesión que duró 40 días, en ocasión en que en el pueblo se daba una cacería.

Hoy nos ocupamos nuevamente del asunto para demostrar la falta de celo que ejercen su profesión algunos empleados públicos.

El hecho ocurrió á eso de las doce de antayer, en ocasión en que iba de compras por la citada calle, la joven, de 19 años, Francisca Colom y Maíl.

Por cuestión de poca monta, riñeron

esta y Margarita Sastre Oliver y María Catherina Martorell, sufriendo la Colom varios golpes en distintas partes del cuerpo, arañazos en el brazo derecho, perdida de gran cantidad de cabello y destrozado del corpillo que usaba.

Pocos momentos después, la guardia municipal tenía conocimiento del hecho y hasta ayer á las doce (24 horas después) no fue reconocida la muchacha herida en la casa de Socorro por el médico de guardia.

Y ayer solicitando una sentencia absolutoria con la declaración de las costas de oficio.

El Presidente ha declarado el juicio concluso para sentencia.

Más detalles

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

La política

Madrid 23 (4 las 3 10)

CONSEJO DE MINISTROS

Consejo largo.—Expedientes

Conforme se tenía anunciado, ayer en el domicilio del Sr. Maura y bajo la presidencia de éste se celebró Consejo de Ministros.

El Consejo fué muy importante, habiéndose prolongado por espacio de cinco horas la reunión.

Primeramente, los Ministros examinaron buen número de expedientes, relativos especialmente á material, que quedaron resueltos.

Informes del Ministro de Estado.—Reconocimiento de Hafid

El ministro de Estado Sr. Allende-Salazar dio ampliamente cuenta de las negociaciones entabladas con el gobierno francés acerca de la cuestión de Marruecos.

Entre las negociaciones llevadas a cabo figuraron las relativas á la discusión de las condiciones, á cuyo tenor se verificaría el reconocimiento de Mu-ley Hafid.

El reconocimiento del nuevo Sultán supone como condición primera la aceptación de los acuerdos tomados en la Conferencia de Algeciras.

Dió cuenta también de las negociaciones relativas á la redacción de la nota franco española, con las modificaciones introducidas por el gobierno español en la minuta presentada por el francés.

Ocupó igualmente de la acogida con que la mencionada Nota ha sido recibida por las potencias extranjeras, habiendo comunicado la gran mayoría de ellas su adhesión. Esperase la contestación de Alemania que se cree será también favorable.

De Guerra.—Los mandos militares.—La rendición

El Ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, dió cuenta de varios asuntos de su departamento.

Informó de la combinación que tiene proyectada, referente á altos mandos militares.

Dió cuenta igualmente de algunas reformas que piensa introducir en la organización del ejército.

Y por último dió lectura al real decreto, por el que se amplía hasta 31 de Diciembre el plazo señalado para las rendiciones militares.

De Gobernación.—Las medidas sanitarias

El Ministro de la Gobernación señor Lacierva ocupó del estado sanitario de España, diciendo que por ahora es excelente.

Informó de las noticias que se tienen acerca de la propagación de la epidemia del cólera en Rusia y de los estragos que en aquel imperio está haciendo.

Dijo, que, siguiendo el ejemplo de los demás gobiernos extranjeros, había acordado la reunión del Consejo Superior de Sanidad con el fin de prevenir la invasión de la epidemia, y dió cuenta de las medidas sanitarias que se acordó adoptar en aquel Consejo, las cuales medidas son claramente á título de precaución.

Honores á Salmerón

Luego el Sr. Maura se ocupó del fallecimiento del exjefe de la República Sr. Salmerón, y de los honores que debían tributársele.

Dijo que había solicitado los artecedentes que para casos tales constaban en el archivo del Congreso, y que éstos de ellos se tributarán al Sr. Salmerón honores, en el acto del entierro.

La nota oficial entregada á la prensa no consignaba que el Consejo se hubiese ocupado de otros asuntos.

NOTICIAS

No se ocuparon de Hacienda

A la salida los Ministros fueron interrogados por los periodistas, contestando á sus preguntas con bastante reserva.

Sin embargo, los Ministros negaron que el Consejo se ocupase de ningún asunto de Hacienda, en atención á encontrarse ante el Ministro.

Añadieron que cuando regresó el señor González Borrás, en el primer Consejo que se celebra, el cual asistió aquí se tratará detenidamente de los problemas económicos y de la futura labor ministerial.

Voto de confianza.—Los vitalicios

Parce que, además de los asuntos que figuran como tratados en la nota oficial entregada á la prensa, los Ministros se ocuparon de otros asuntos de importancia.

Entre estos figura la provisión de vacantes que existen de senadores vitalicios.

Sobre esto se tuvo alguna discusión, manifestando los Consejeros opiniones opuestas.

Acordóse conceder un voto de confianza al Sr. Maura para que éste provara las vacantes.

Se citan á este propósito muchos nombres que me abstengo de telegrafizar.

Dijo como seguro que el general Luque será nombrado senador vitalicio por el partido liberal.

Las elecciones municipales.—¿Se aplazan?

Aunque los Ministros han dicho que no se habían ocupado de elecciones, síbese sin embargo que éste fué uno de los puntos que fueron disentidos con detención.

Parece que no hubo la mayor unanimidad en la discusión, no recayendo acuerdo alguno.

Con tal motivo han circulado insistentes rumores en los que se afirma que se aplazarán indefinidamente las elecciones municipales.

EL SR. MORET

Moret en Miramar

S. Sebastián.—El jefe de los liberales subió al Palacio de Miramar para cumplimentar á los Reyes, después de su regreso del extranjero.

El Sr. Moret ha recibido en su domicilio otras visitas de políticos y de amigos particulares.

Basquete de Romanones

S. Sebastián.—El Conde de Romanones, que se encuentra en esta capital pasando una temporada, ha obsequiado con un banquete al Sr. Moret.

El banquete tuvo carácter de comida íntima no asistiendo más que un reducido número de amigos.

Hablóse de las asuntos de actualidad política, cambiando impresiones los señores Moret y Romanones.

D. ALFONSO Y MORET.—Entrevista

S. Sebastián.—El jefe del partido liberal Sr. Moret ha estado nuevamente en el palacio de Miramar en donde celebró una entrevista con el Rey.

La entrevista se prolongó algún tiempo.

Sábese positivamente que el Rey y el Sr. Moret se ocuparon de los asuntos de actualidad política.

Dió cuenta igualmente de algunas reformas que piensa introducir en la organización del ejército.

Y por último dió lectura al real decreto, por el que se amplía hasta 31 de Diciembre el plazo señalado para las rendiciones militares.

De Gobernación.—Las medidas sanitarias

El Ministro de la Gobernación señor Lacierva ocupó del estado sanitario de España, diciendo que por ahora es excelente.

Informó de las noticias que se tienen acerca de la propagación de la epidemia del cólera en Rusia y de los estragos que en aquel imperio está haciendo.

Dijo, que, siguiendo el ejemplo de los demás gobiernos extranjeros, había acordado la reunión del Consejo Superior de Sanidad con el fin de prevenir la invasión de la epidemia, y dió cuenta de las medidas sanitarias que se acordó adoptar en aquel Consejo, las cuales medidas son claramente á título de precaución.

Honores á Salmerón

Luego el Sr. Maura se ocupó del fallecimiento del exjefe de la República Sr. Salmerón, y de los honores que debían tributársele.

Dijo que había solicitado los artecedentes que para casos tales constaban en el archivo del Congreso, y que éstos de ellos se tributarán al Sr. Salmerón honores, en el acto del entierro.

La nota oficial entregada á la prensa no consignaba que el Consejo se hubiese ocupado de otros asuntos.

NOTICIAS

No se ocuparon de Hacienda

A la salida los Ministros fueron interrogados por los periodistas, contestando á sus preguntas con bastante reserva.

Sin embargo, los Ministros negaron que el Consejo se ocupase de ningún asunto de Hacienda, en atención á encontrarse ante el Ministro.

Añadieron que cuando regresó el señor González Borrás, en el primer Consejo que se celebra, el cual asistió aquí se tratará detenidamente de los problemas económicos y de la futura labor ministerial.

El concurso hipico

S. Sebastián.—Los Reyes asistieron ayer al concurso hipico, que estuvo brillantísimo.

El Rey á Madrid.—De incógnito

San Sebastián.—En el sudepreso ha marchado á Madrid el rey D. Alfonso.

Rodiza el viaje de riguroso incógnito, y la acompaña su ayudante el General del Grove.

La muerte de Salmerón

(Por correo)

Por el correo de Barcelona, llegado hoy, se ha recibido los siguientes detalles acerca de la muerte del Sr. Salmerón.

Los últimos momentos

Parece que la enfermedad de Salmerón se agudizó en tales términos que sobre todo el colapso cardíaco cuando nadie lo esperaba, tan frecuente en esas enfermedades pulmonares. Aún tuvo tiempo, sintiéndose morir, de despedirse de su familia y exclamar:

—Me muero sin pena. He cumplido mi deber. Sólo debo el engrandecimiento de España.

Sus hijas y algunas amigas que las acompañaban colocaron en las manos del cadáver un hacesillo de flores del campo.

Telegramas

La casa de Chavarri se ha visto muy visitada y en ella se reciben telegramas de toda España. Lo mismo ocurre en Pau. Entre los telegramas recibidos figura uno muy expresivo del general López Domínguez y otro de los republicanos de Portugal.

Hecho comentado

Ha sido muy comentado que en el Círculo Republicano de la calle de Pontejos, donde anoche se celebraba un baile, siguió éste á pesar de haberse recibido la noticia de la muerte de Salmerón.

Pésame unánime

Aun no se ha recibido contestación de la familia de Salmerón aceptando los honores que se tributarán al cadáver del diputado por Barcelona. Si la familia accede, el cadáver de Salmerón será expuesto al público en la retonda del Congreso. No se dirán misas y se suprimirán los atavíos de culto. Continuarán recibiéndose miles de telegramas en casa de Salmerón. Los republicanos de la A. Argentina, Puerto Rico y Cuba envían telegramas sentidos. De otras Repúblicas americanas también se reciben pésames de españoles y personas salientes de aquellos Estados.

De políticos españoles el primer pésame recibido ha sido el del general López Domínguez.

Los estudiantes de la Facultad de Filosofía y Letras han pedido que se les permita llevar al entierro el pendón de la Facultad. El 21 de Universidad se han suspendido los exámenes en el día de hoy en señal de duelo.

De Lisboa anuncian que vendrá una representación del partido republicano al entierro. Los periódicos todos dedicarán largo espacio á la muerte de Salmerón.

Traslado autorizado

Ha visitado al ministro de la Gobernación el Sr. Chavarría para solicitar el traslado á la corte del cadáver de Salmerón. Como el Sr. Lacierva había ya conferenciado con el Sr. Maura éste, á su vez, lo había hecho con los diputados solidarios señores Moles y Salvatierra, se le dijo al Sr. Chavarría que estaba dada la autorización del traslado y que se había enviado por telégrafo á Pau.

Los honores

El Sr. Azcárate que se halla en El Escorial, preguntó por telégrafo cuando saldrá el cadáver de Salmerón de Pau, pues quiere ir á esperarla á Hendaya. Se le ha contestado que se ignora este detalle.

El Gobierno no ha acordado nada todavía respecto á los honores que se han de tributar al cadáver de Salmerón. Como el Sr. Lacierva había ya

conferrado con el Sr. Maura éste, á su vez, lo había hecho con los diputados solidarios señores Moles y Salvatierra, se le dijo al Sr. Chavarría que estaba dada la autorización del traslado y que se había enviado por telégrafo á Pau.

Para esta noche

Lírico.—Sesión de cinematógrafo, de 7 á 11 de la noche. Se proyectarán las siguientes películas:

El clown médico, Al faego, Apertura de caza (estreno), El mago, El fabricante, Industria del cuerpo (estreno), Policía magnética, El isla (estreno), Grecia mitóreaca (estreno), La cieguesca, El diablo.

Perseguido por algunos concurrentes al establecimiento, han logrado darle caza, habiendo sido entregado á la Guardia civil juntamente con el dinero que sustrajo.

En la persecución del ladrón un joven llamado Rafael Tugores se ha producido una lesión en una mano al saltar una pared, lesión que le ha sido curada en la casa de Secreto del Ayuntamiento.

ESPECTACULOS

Para esta noche

Regreso de Rampolla

Comunican de Roma que ha regresado el ex presidente del extranjero, en cuyas principales capitales ha estudiado la organización municipal.

El cadáver de Salmerón

Desde Barcelona se ha telegrafizado á la familia del Sr. Salmerón pidiendo que el cadáver de aquél sea enterrado en la capital catalana.

Sintes

Extranjero

Barcelona 23 (á las 9'40).

La prensa de Berlín y Saratov

La prensa de Berlín, al dar cuenta de la muerte de Pablo Saratov, publica largas necrológias dirigiendo al eminente violinista grandes elogios.

Pablo Saratov había dado en Berlín

muchísimos conciertos.

Almacenes

DE

Pedro José Esharrach

Despacho de vinos de todas clases y del especial anís

FLOR DE MALLORCA

Santo Cristo, 4

Gaceta del día

Manifestación dispuesta

Los republicanos de Madrid sin dación de matices, se proponen acudir en manifestación con estandartes y banderas de todos los casinos y agrupaciones. Tan bien concurrirán el Gobierno, que formará parte de la presidencia del círculo, y cuantos diputados y senadores estén en la Corte.

MUCHACHOS

Se necesitan en esta imprenta, para la venta del periódico.

El Córner

ALMACENES MATONS

Can Juanet

IMPORTANTES REBAJAS de PRECIOS por FINAL de TEMPORADA

HERPES • ESCROFULAS • TUBERCULOSIS

con debilitamiento de fuerzas ó inapetencia

LA SULFURINA JIMENO

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humedades e infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.

Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

ASTILLAS CREMPO DE MENTOL Y COQUILLO

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla.

El MENTOL, que figura como uno de los principales componentes de las pastillas, es un remedio que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.

Es de acción comprobada, y eficaz en las laringitis agudas y crónicas; resfriados agudos ó crónicos de forma seca, bronquitis, gárdula: ocrática, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas, acompañadas de ronquera y coquillo aringo, en las toses convulsivas tan perniciosas, en los alcoholes y remanentes, en los coquillitos etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápida en la eficacia y dejando a la garganta con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que si se cuida se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Precio 1'50.—En Palma: Dr. Valenzuela, deportista.

La Victoria de los Medicamentos

— EMERIN —

del griego "Cura en un solo día"

Tomado a tiempo Emerin corta el progreso de la

SÍFILIS • VENERE • ANEMIA

EN EL PRIMER DÍA

Los Confites Emerin dan a las vías genitourinarias el estado normal, evitando el riesgo de las gotas, grosis, candéllas, quijadas, calmán instantáneamente el escroto y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las Estreñeces, Prostatitis, Cistitis, Caláculos, Incontinencia de orina, Blenorragia (gota miliar), etc. Una coja de Confites Emerin con la debida instrucción. 2'50

El Elixir depurativo Emerin inmejorable reconstruyendo artificiosamente el sistema sanguíneo, cura completamente y rápidamente la sífilis y todas sus consecuencias, Impotencia, dolores de los huesos, malestar de la piel, perda sexual, poluciones, herpetismo, rasciamiento, etc., etc. Un frasco de Elixir depurativo Emerin con la debida instrucción. 2'50

El Regenerador de la Sangre Emerin cura rápidamente la catarata, diabétas, parálisis, epilepsia, reumatismo, artritis, dispepsia, acné, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, descoloración de las uñas, dolores de cabeza, náuseas faciales, pectoralitis del corazón, dolores articulares, hinchazón, edema, etc., etc. Un frasco de Emerin con la debida instrucción. 2'50 pesetas.

Para pedidos, correspondencia y consultas, dirigirse al Inventor, Medicamentos Emerin, calle Bogatell 44, Barcelona, y de ordinaria concertación gratis y con reserva.

DE VENTA EN PALMA DE MALLORCA: Farmacia Central de D. Ignacio Fortes Serra, Jaime II, 21.

DOLOR

REUMA NERVIOSO E INFLAMATORIO

CURACIÓN RADICAL CON EL MILAGROSO

ACEITE DE BOMBAY

Específico universal que suple las aguas termales
57 años de excelentes resultados Recomendado por eminentes médicos

Millares de curaciones!

¡Cuántas y cuántas personas se hallan postizadas en lecho á causa de un dolor reumático, nervioso ó inflamatorio, viéndose privadas de hacer el más mínimo movimiento, sufriendo los más agudos dolores. ¿Qué no darian para alejarse radicalmente? Pues aplicarlos el Aceite de Bombay, compuesto de hierbas aromáticas, y estar segurísimo que á las tres ó cuatro fricciones, quedarás curado completamente por agudos, crónicos, continuos, intermitentes, superficiales ó profundos que sean.

TRIPLE CABIDA, 20 FELAES

De venta: En Palma de Mallorca: Farmacia Valenzuela, Plaza Churrera 14.—Mahón: Horacio Pons, Arrayaleta, 4.—Valencia: Hijos de Blas Cuesta, Plaza del Mercado.—Madrid: Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona: Viuda de Jordán, Plaza Mercado, y principales farmacias del mundo.

NO MAS PELO BLANCO

TINTURA DEL DR. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.

Venta: en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.—Barcelona.

GALLICIDA PLIA

Estérpe rápidamente, sin dolor ni molestia, los cueros y linternas. Es curioso: no existe los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Efectivo una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías.

Infalible medio de que el capital produzca el interés deseado
COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Ya en la Primavera, la época de más movimiento comercial en Palma, conviene que los establecimientos de

Sedería, Lanería, Muebles, Sastrería, Sombrerería, Modas, Zapatería, Almonedas, Labores, Sombrillas, etc.,

se apresten á hacer la propaganda de sus respectivos artículos, abandonando los ineficaces medios que para ello algunos emplean y acudiendo sólo á la Prensa, único procedimiento de seguros y prácticos resultados. No dudar de cuanto queda expuesto y pedid la tarifa de periódicos combinados, á la base de la gran economía, al Centro de Anuncios de Serra, Plaza de Sta. Eulalia, 10.—Palma.

MUESTRARIOS PARA EL COMERCIO DE PAÑERÍA

PAPELERÍA SOLER — CONQUISTADOR, 89 Y 41

En la IMPRENTA

SOLEDAD, 27

y PAPELERÍA

CONQUISTADOR, 41

FRANCISCO SOLER Y PRATS

se admiten suscripciones al periódico de gran circulación

LA TARDE

En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en

OBJETOS DE ESCRITORIO

LIBROS RAYADOS

ARTÍCULOS DE PIEL

PAPELES Y SOBRES

para el Comercio

LIBROS DE CONTABILIDAD

IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS

PALMA DE MALLORCA — IMPRENTA Y PAPELERÍA DE FRANCISCO SOLER Y PRATS — CONQUISTADOR, 89 Y 41 Y SOLEDAD, 27

DINERO

Por papeletas de 7'50 ptas, ropas, alhajas, muebles, papel del Estado ó Local, y á las Clases Pasivas.

Venta al contado y á plazos de alhajas, ropas y muebles.

CASA DE PRÉSTAMOS

40, DESPUIG, 40-SANTA CATALINA

LEY ELECTORAL

de 8 de Agosto de 1807

Véndese al precio de 0'50 ptas. en la Papelería de F. Soler, Conquistador, 41.

Comunicaciones

Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de trenes para viajeros:

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana, 2 y 6'15 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Manacor hasta Palma: á las 6'30 y 5'15 (mixto en los ramales), tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla: á 1 y 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5' (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx á las 6'55 mañana, 1 y 6'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

EN LA IMPRENTA DE LA TARDE

SOLEDAD, 27

y en la PAPELERÍA, Conquistador, 41

Se les servirá á nuestros abonados y a

público en general toda clase de impresos con una GRAN ECONOMÍA en los precios.

IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS

En el ramo de Papelería y objetos de escritorio y dibujo hay para escoger una infinidad de artículos de alta calidad.

PAPEL Y SOBRES

PARA EL COMERCIO

de diferentes clases á precios limitadísimos

Soledad, 27 Conquistador, 41

SEGUROS

QUINTAS * PRÉSTAMOS * VIDA

BODALES * RENTAS VITALICIAS etc.

SOCIEDAD ANÓNIMA

CRÉDITO IBÉRICO

Delegado general para Mallorca: GABRIEL

PERICÁS, San Pedro, I.-pral.

SE NECESITAN AGENTES

LISTAS DE EMBARQUE

ARREGLADAS AL ÚLTIMO MODELO

De venta: Papelería Soler — Conquistador, 41.

BUNYADI JÁNOS

Excelente purgante por la seguridad de su acción y por su tolerancia.

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España al precio de pesetas 1'20 la botella de 8/4 litro.

Papelería de Francisco Soler

Conquistador, 41

LA ÚNICA CASA EN PALMA

que vende los artículos con gran economía en los precios.

Residencia y Sabres para el Comercio

Efectos de escritorio. — Artículos de plástico.

PRECIOS BAJOS Y ECONÓMICOS

ESQUELAS MORTUORIAS

Para este PERIODICO

Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Para la edición que se reparte los domingos y que queda confeccionada los sábados á las 12 de la noche, se admitirán esquelas hasta las 11 y media en la misma imprenta, Soledad 27. También se editan suplementos para anuncios mortuorios á cualquier hora del día.

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA

DE MOTORES, BASCÚENOS Y MAQUINARIA GENERAL

(Antes JULIUS G. NEWVILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000, de pesos—Domicilio Madrid, Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 23 y 25—Delegación de la casa Grosley y Brothers de Manchester, Motores a gas, Legítimos, motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema «Dovey»—Calderas y máquinas de vapor—Pasey, Paxton y Compañía—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, atracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Bloks.

Material de minas—Locomotoras y materiales de ferrocarriles—Construcción de molinos, bascas de pesca y recogeo, dragas gruesas, Reparación de buques.—Obra civil, metálicas.—Calefacción y ventilación—Fundición de piezas hasta de DIEZ TONELADAS.—Presupuestos gratis—Motores instalados en España suman:

más de 90.000 caballos de fuerza

UNICO REPRESENTANTE

SEBASTIÃO ESTELA, Palma de Mallorca

obras en ejecución

MUCHACHOS

Se necesitan mayores de 16 años para

trabajar en la fábrica de Vidrio de Santa

Catalina.

GRAN SURTIDO

en Escritorios, Tintoreras, Secafirmas, Pisa-papeles

Biscuterillas, Salvacartas, Limpia papeles, Carpeta

tar y una infinidad de objetos Novedad piso os

para escritorio.

PAPELERÍA SOLER—Conquistador, 41